

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Károly király a békéért.

A király trónbeszéde a delegáció fogadása alkalmával

Ozernin külügyminiszter a béke lehetőségéről. — A fegyverszünetről folynak a tárgyalások.

A király trónbeszéde.

Bécs, dec. 4. A király ma délelőtt 11 órakor fogadta a Hofburgban a magyar delegáció tagjait és Kluen-Héderváry Károly gróf elnök üdvözlő beszédére elmondta trónbeszédét. A király kegyetlennel emlékezett meg Ferenc József királyról, méltatta elődjének békeszereteit, majd a háboruban elesett hősek emléke előtt rótt a halálját és így folytatta:

A miként nehéz időkben nem ismertünk eszűgödést, azonképpen most, amikor a jövő láthatára felderülni látszik, józan önmérsékletet gyakorolva, ne feszítsük túl az elérhető és reánk nézve hasznosnak mértékét. Hatalmi helyzetünk dicső megvédése után, most is mint eddig, mindenkor készek vagyunk a monarchia létfeltételeit biztosító szentes békének megkötésére.

Ezen megfontolásból kiindulva és következetesen ragaszkodva trónralépésünk óta követett politikánkhoz, örömteljes meglepéssel üdvözöltük a Pápa Ő Szentségének a harcban álló felek kibékítésére irányult nagylelkű lépését is, és a Minket alkotmányosan megillető jogunknál fogva a jövőben sem fogunk elmulasztani egy alkalmat sem, hogy az áldozatteljes küzdelemnek s a háboru okozta sokféle nyomorúságnak minél előbb véget vessünk.

Ebbeli szándékaink szellemében közös kormányunk késznek nyilatkozott arra, hogy eleget téve az orosz kormány meghívásának, az általános béke érdekében tárgyalásokba bocsátkozzék. Vajha a Mindnpte áldása lenne a béke ezen a művén és visszaadná Európa népeinek a kiengesztelődés mellett a kölcsönös bizalmat. A súlyos megpróbáltatásokon átment orosz nép, amely ellenfeleink közül elsőnek áll készen arra, hogy békeszózatunkat kövesse, biztos lehet arról, hogy ösztönözni kívánjuk visszaállítását ama jó szomszédi viszonyoknak, a melyben vele előbb éltünk.

Másrészt azonban legszentebb kötelességünknek kell tekintenünk azt is, hogy azt

a kardot, amelyet rablásrakész szomszédok mohó zsákmányszomja kényszerített kezünkbe, ebben a monarchia egész jövőjére olyannyira döntő harcban ne tegyünk le előbb még ellenfeleink feldarabolásunkra és erőszakos elnyomásunkra irányuló örülletes terveikről le nem mondtak. Urak akarunk maradni a magunk házában.

Ezután a szövetségesekhez s a semlegesekhez való viszonyunkról emlékezett meg a király nagy megelégedéssel, végül hazafias munkáink teljesítésére hívta fel a bizottságot.

A delegáció tagjai viharos lelkesedéssel fogadta a király beszédét.

A külügyminiszter expozéja.

Készek vagyunk békét kötni.

Bécs, dec. 4. A delegációk külügyi albizottsága délután 3 órakor kezdte meg tárgyalásait Berzeviczy Albert elnöklésével. Jelen vannak Czernin Ottokár gróf, külügyminiszter, Gratz Gusztáv külügyi osztályfőnök, Burián István báró közös pénzügyminiszter.

Berzeviczy Albertnek az ülést megnyitó beszéde után nyomban Czernin külügyminiszter emelkedett szólásra és elmondotta expozéját. Örömmel üdvözlö a delegációt, mint a külpolitikai kérdések tárgyalására hivatott alkotmányos fórumot, azután így folytatta:

Az elmúlt három esztendő alatt, világtörténelmi események történtek. Szövetségesekkel együtt legyőzetlenül állunk a világháboru központjában. Közbeesett I. Ferenc József királyunk halála, akinek nem adatott meg, hogy a békét megérhesse.

A háboru előzményeit az képezte, hogy a bukaresti béke nem teremtett tartós állapotokat. Szerbia és Montenegró biva Oroszországban, a területi aspirációkhoz folyamodott Oroszország állandóan feszültségben tartotta Európát. Végre a sarajevói gyilkosság gördülésként indította a követ. Elérkezett a sorsdöntő óra ránk nézve. Ha azt akartuk, hogy a mo-

narchia alapjában ne rendüljön meg, nem volt szabad erőtlenségnek és gyengének látszannunk. Bekövetkezett az orosz mozgósítás, amely szövetségesünknek, Németországnak is szólott. Azután egymást követte Franciaország, Anglia és Japán háboruba lépése. A monarchia védekezésül ragadott fegyvert, a hódító szándék távol állott tőle. A monarchia minden lakosa tudta, hogy a haza létének és nem létének kérdése forog kockán.

Hadseregeink azóta szárazon, vizen és levegőben dicső fegyvertényeket vittek véghez amelyek az utókort hámulatba fogják ejteni. Szövetségünk kiállotta a tűzpróbát. Két új szövetségest nyertünk Törökország és Bulgária államaiban. Két szövetségesünk hűtlen lett: Olaszország és Románia. Olaszország már megszegte a szövetséget, amikor semlegességére nyilatkozatot tett. Ezzel ellenfeleinket nagy katonai előnyökhöz juttatta. Azután az árulást drágán fizette meg: támadásba mentünk át az olasz-íronon és Olaszország nagy kiterjedésű területét tartjuk megszállva, kézzel fogva a béketárgyalások idejére.

Románia mindig alkalmat keresett szövetségese háthatámadására. Zsarolást kísérelt meg. A semlegességét területek átengedésével akarta megvásároltatni. A sors igazságosan és és szörnyen torolta meg a román árulást.

Görögország akarata ellenére nem tudta megőrizni semlegességét. Albánia azonban jóteknony fennhatóságunk alá került.

Lengyelországot a monarchia és Németország vissza fogják állítani és háboru után önmaga határozhat sorsa felett.

Két fontos esemény van még: Németország és Amerika között a hadiállapot beállta és az orosz forradalom kitérése. Oroszország átalakulásáról még nem mondhatok végleges ítélete, az ottani események még nem fejeződtek be. Bizonyos, hogy a békére háló körtők többséget képviselnek s ezek győzedelmessékedtek a kisebbség felett. A dolgok további fejlődését megjósolni nem lehet.

URANIA

Bécs, december 5-6.

Centrifug-szíjler.

Prof. Nick Fantom I.

Az exentrique club

bűnügyi kalandorjáték 4 felvonásban.

Az új hazitanító

Háborús híradó.

Előadások kezdete: 5. 7 és 9 órakor

APOLLO

Bécs, december 5-6.

Harry Piel első

detektiivtörténete

Forró égőv

alatt

bűnügyi történet 5 felvonásban.

Főszereplő:

Mogens Enger.

Előadás kezdete

5. 7 és 9 órakor

Nem akartunk sohasem Oroszország hellyeibe avatkozni és a mindenkori orosz kormánnyal készek voltunk tárgyalásokba bocsátkozni.

A beszéd további folyamán a külügyminiszter köszönetét rója le a *semleges államok* értékes szolgálataért, azután megállapítja, hogy a monarchia önvédelmi harcában eddig sikerrel állotta meg a helyét. Akik önvédelemből léptünk harcba: felemelt fővel várhatjuk a béke derengő hajnalát.

Békeajánlatunkat ellenségeink nem fogadták el, hasonlóképpen a pápa békeközvetítését sem. Ránk nézve a jelenlegi háború védelmi harc. *Célunk egy oly béke kötése, amely a monarchia szabadságát, önállóságát, területi birtokállományait csorbitatlanul biztosítja. Nem törekszünk területi gyarapodásra, gazdasági elnyomásra, hanem garanciákat követünk arra nézve, hogy a fegyverkezés korlátozassék, a tengerek szabadsága biztosítsék és a döntő bíróságok felállítsanak.* Készek vagyunk ellenségeinkkel általános, igazságos és tisztességes békét kötni. Oroszországgal most épen azon vagyunk, hogy ez alapon tárgyalásokat indítsunk. Vajon többi ellenfelünk is békétárgyalásba bocsátkoznak-e, nem mondhatjuk meg, lehetetlen azonban ránk nézve békeajánlatunkat minden időkre megállapítani, mert esetleg az annexió törekvésekkel szemben ragaszkodnunk kellene a háború folytatásához. Remélem, hogy elérhetjük a békét, elelkező esetben ki fogjuk azt kényszeríteni.

Végül késznek nyilatkozik a külügyminiszter arra, hogy minden felvetendő kérdésre kimerítő felvilágosítást ad.

Tisza és Andrassy.

Az expozét tapssal és helyeslssel vették tudomásul.

Ezután Tisza Istvá gróf szólalt fel. Kifejtette, hogy a népek önrendelkezési jogát nem szabad oly értelemben magyarázni, amely mellett belső ügyeinknek nemzetközi jellegű adnánk és monarchiánkat egy nemzetiségi aeropag gyámködása alá helyezhetnénk. Ellenségeinknek beavatkozási jog adatnák bizonyos kérdésekben, amelyek a belső szervezetbe vágnak és mindkét állam jövőjét érintenék. A trón és a haza ellen elkövetett ezen hazaárulást megvetéssel kell visszautasítani.

Biztosítani akarja a külügyminisztert, arról hogy az egész magyar közvélemény és annak minden tényezője a leghatározottabban követeli, hogy minden olyankísérletet, amely belső kérdéseinket diszkusszió tárgyává kívánja tenni: visszautasítsák. A külügyminiszter ilyen értelmű válaszát megnyugvással vennék tudomásul.

Andrassy Gyula gróf csatlakozik a Tisza által kifejtettekhez és szükségesnek tartja, hogy azon párt részéről, amelyhez ő tartozik, hasonló kijelentés történjék.

Czernin gróf külügyminiszter köszönetet mondott a két politikusnak, hogy alkalmas nyújtottak arra, hogy álláspontját a népek önrendelkezési jogának kérdésében kifejttesse. Természetesnek tarja, hogy a külügyi kormány azon az állásponton van, hogy *Ausztria-Magyarország hellyeibe való beavatkozást sem ma, sem a jövőben soha meg nem enged*

A legközelebbi ülést esütörtökön délelőtt tartják.

A fegyverszüneti tárgyalások.

A bolgárok és törökök is részt vesznek a tanácskozáson.

Budapest, december 4. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Az orosz arcvonalon tegnap délután megkezdődtek a fegyverszünetre vonatkozó tárgyalások.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Berlin, december 4. A nagy főhadiszállás jelentése.

KELETI HARCTÉR.

Az orosz arcvonalon megkezdődtek a fegyverszüneti tárgyalások.

LUDENDORFF.

első főszállásfőnök.

Sajtóhadiszállás, december 4. Hivatalosan közlik:

Az orosz küldöttséget tegnap délután 4 órakor Lipót bajor vezértábornagy, a keleti harctér parancsnoka rövid beszédrel üdvözölte, mire megkezdtek az általános fegyverszünetre vonatkozó tárgyalást Hoffmann tábornok törzskari főnök elnöklésével és a magyar, osztrák, bolgár és török legfőbb hadvezetőségek meghatalmazott képviselőinek részvételével.

Budapest, dec. 4. A Magyar Távirati Iroda hivatalosan jelenti: Az Oroszországgal való fegyverszünetről megkezdett tárgyalást ma folytatták. Általános megbeszélés folyt egyes pontokról. Délután közös bizottsági tanácskozást tartottak. A legközelebbi ülést december 5-én délelőtre tűzték ki.

Duchonin elesett.

Sajtóhadiszállás, dec. 4. Az orosz főhadiszállásnak Krylenko által történt elfoglalásátelkeseredet harcok előzték meg, amelyek folyamán Duchonin volt főparancsnok elesett.

Hol van Kerenski?

Stockholm, december 4. Kerenskihez közelálló helyről azt a hírt terjesztik, hogy *Kerenski teljes biztonságban van.* Híre jár, hogy a hozzá hű maradt csapatok körében tartózkodik, amelyek még november 20-án Pétervár közelében állottak. Más jelentések szerint Kerenski alkalmasint Finnországban van.

Az egész hadsereg a kormány mellett.

Berlin, december 4. Krilenko orosz főparancsnok jelenti a kormánynak, hogy valamennyi helyőrség hozzá pártolt és elismerte az új kormányt. Krilenko vasárnap megérkezett Dünaburgba.

Az angol nagykövet elutazott Pétervárról.

Pétervár, december 4. Buchanan angol nagykövet külfölvonaton elutazott Pétervárról. Vonata érintette Vyhborgot. Torneába csak a szalonkocsija érkezett meg. Buchanan már nem volt benne. Utközben valószínűleg kiszállott és másfelé vette útját.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 4. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A tüzéségi harc helyenkint tövekedett. Nagyobb harci cselekmények nem voltak.

ALBÁNIA.

Változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, december 4. A nagy főhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A flandriai arcvonalon a Poelcapelle és Gheluvelt között déltől kezdve nagy hevedésre fokozódott a tüz. Gheluveltől északra az angol gyalogság több hullámban támadott, de tüzünkkel és ellentámadással visszavertük. A cambrai csatátér szakaszán Inchy és Bourion között átmenetileg élénk volt a tüzéségi tevékenység. Kisebb előtéri harcok sikeresen folytak le. A déli szakaszokon, Marcoing és a Peronnetől Cambraybe vezető út között egész napon át heves helyi harcok voltak. Fáradságtalanul rohamozó csapataink kézigránát és szuronyharcban szívósan védelmezett árokrészeket ragadtak el az angoloktól, amelyeknek visszafoglalását hiába kísérlete mg az ellenség. Bádeni csapataink azonnai elfoglalták La Vicaguerir Laceri falut és többszörös angol ellentámadással szemben birtokukban tartották. Több mint 500 foglyot ejtettünk.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Ailette mentén és a Maas két partján élénkebb felderítő tevékenység mellett időnkint feléledt a tüz.

Macedon arcvonal: Nincs különös esemény.

Olasz arcvonal: A tüzéségi tevékenység kedvező látási viszonyok között néhány szakaszon élénkebb volt, mint az előző napokon.

A vezérkar esti jelentése

Sajtóhadiszállás, dec. 4. este. Conrad báró tábornagy csapatainál sikeres harcok. Foglyokat és zsákmányt szállítottunk be.

A német esti jelentés

Berlin, dec. 4. A Wolff-ügynökség esti jelentése:

Egyik frontról sem jelentenek eddig különösebb eseményt.

Az olasz hadsereg helyzete.

Karlsruhe, december 4. A *Neue Züricher Zeitung* jelenti az olasz határról:

A lapok jelentései szerint az olasz csapatokat még mindig a *hábatámadás* veszélye fenyegeti. A sok angol nehéz ágyú összevonása megerősítette a bizakodást, hogy az elvesztett hadianyagot lehetőleg még a tavasz előtt pótolni fogják. Azonban óva intik az olasz népet a túlzott optimizmustól és az olasz lapok rámutatnak az ellenség nagy csapatösszevonásaira és az *olasz defenzíva gyengülésére*, amit részint a geográfiai, részint a stratégiai

helyzet okoz. Nincs teljesen kizárva, hogy az elig elkezdett állóharc előre nem látható események folytán ismét *mozgóharcba* megy át.

21 milliót jegyeztek Debrecenben a VII. hadikölcsönre.

A propaganda-bizottság ülése.

A *Wesprémy* Zoltán főispán s *Márk* Edre polgármester vezetése alatt működő *propaganda-bizottság*, amely a VII. hadikölcsön debreceni jegyzésének minél nagyobb sikerére törekszik, ma délben ismét ülést tartott a városháza kis tanácstermében.

Wesprémy Zoltán főispán üdvözölte a propaganda-bizottság teljes számban megjelent tagjait, aztán *Nagy József* kir. tanácsos pénzügyigazgató beszámolt a debreceni hadikölcsönjegyzés eddigi eredményéről. A pénzügyigazgatóság kimutatása szerint a debreceni jegyzési helyeken kedd délig összesen 21,000,000 koronát jegyeztek a VII. hadikölcsönből.

A bizottság nagy meglepéssel vett tudomást a hazafias áldozatkészségnek már ilyen mértékű eredményéről, amely a legszebb perspektívát tárja elénk a debreceni jegyzés végső összegét illetően. Megbeszélte a bizottság a további teendőket, amelyek a jegyzés előmozdítására alkalmasak s a főispán tevékenységre buzdító szavakkal zárta be az ülést.

A debreceni pénzügyintézeteknél a hetedik hadikölcsönre újabb a következő jegyzések történtek:

A *Debreceni Kölcsonös Segélyező Egyesületnél*: *Gulyás Gézá*né 100, dr. *Kuthi Sándor* 1000, *Mihalovits Jenő* 10,000, *Ehrenreich Sámuel* 1000, özv. *Mandel Mártonné* 200, *Hevesi Andrásné* 100, *Erber és Fleischmann* 5000, *Kohn Manó* 300, *Kürti Ignác* 500, *Havas Gábor* 400, *Stern József* 2000, *Schulez Lajos* 500, *Laczkó Lászlóné* 1000, *Genesi Istvánné* 100, özv. *Sápi Imréné* 100, *Wittman Mór* 400, *Tirpák Ferenc* 400, dr. *Radó Rezső* 500, özv. *Prém Ferenc* 200, *Hajnal László* 200, *Nánássy Mariska* 400, *N. Szabó Sándor* 100, *Mészáros Istvánné* 200, *Jäger Henrik* 2000, *Tardi Erzsike* 200, *Nánássy Erzsike* 200, *Mónoki Lajosné* 200, *Kemény György* 1000, *Borgida Miklós* 2400, *Weisz Sámuel* 200, *Rencz Antal* 200, *Szabó Miklós* 20,000, *Bihari Mihály* 400, özv. *Bonyhai Gáborné* 200, *Kiss Lajos* 100, *Serly Ede* 1000, *Juhász István* 200, *Áron Manó* 2500, *Áron Jenő* 2500, *Schlachta János* 2000, *Halmágyi Sámuel* 200, *Paul Péter* 100, özv. dr. *Markovits Benőné* 1000, dr. *Szántó Sámuel* 5000, *ij. Bernáth Lajos* 3700, *Balogh György* 200, *Kovalitzki Antal* 500, *Róth Mór* 1000, *Némethi Lajos* 500, özv. *Rajcs Vilmosné* 200, *Márton Lajosné* 100, *Pap Bözsike* 200, *L. A.* 400, özv. *Balogh Józsefné* 600, *Temesváry István* 500, *Bornyai Gyuláné* 100.

Az *Alföldi Takarékpénztárnál*: *Lichtschein Mózes* és *neje* 60,000, *K. Gazdasági Bank* rt. *Hajduszoboszló* további 30,000, *Mayer János* 20,000, *Kroh Vilmos* 20,000, *Ungerleider Gábor* 25,000, *Magyar Gyula* vámpéresí főjegyző után *Nagy Lajos* vámpéres 14,000, *Geiger Simon* és *neje* 10,000, *Luk Gyula* 10,000, *Uhlarik Lucie* 10,000, özv. *Reviczky Józsefné* 6000, *ij. Zöld János* 6000, özv. *Trnka Ferencné*, *Kun Antal* *Nádudvar*, *B. G.* *Deák István*, *FohnMárton*, *Hoffer Béla*, *Szántó Győző*, *L. B.*, *Mandel Lipót* rt. egyenkint 5000, *V. A.* 4000, *id. Csontos Lajos* 3000, *Cs. K.*, dr. *Burger Péter* ezredorvos, *Miskolczy Ferenc*, *K. M.* egyenkint 2000, *Jobágy János* vámpéres 2700, *Kossuth-utcai Újfiú gazdaság*, *Barta István* *Bellegelő*, *Csirkés József* *Elep*, *Trigarszky Ferenc*, *Bancsi János*, *Tarbay József*, özv. *Miskolczy Istvánné*, *Szombathy Emilia*, *Varga Pál*, *Kozma Dezső* *Bellegelő* egyenkint 1000 korona.

A *Hajdúminási gazdasági bank* után: *Oláh Sádor* 32,000, dr. *Khór Dezsőné* 15,000, *Benkő Lajos* ref. lelkész 6000, *Nagy Károly*

5000, *Schwartz Kálmán* 2000, *Varga Imréné* 2000 korona.

A *Kabai takarékpénztár* rt. után: *Dede József* 11,000, *Daróczy László* 5000, *Dede Gábor* 5000, *Kovács Gyula* 1000 korona.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZERDA: *Ripp van Winkle*. (B)
CSÜTÖRTÖK: *A csárdáskirálynő*, operett. (C)

PÉNTEK: *A svihákok*. (Bérlétszünet.)
SZOMBAT: *A svihákok*. (A)
SZOMBAT délután: *Hófehérke*, gyermekelőadás.

VASÁRNAP este: *A svihákok*. (Bérlétszünet.)

VIGSZÍNHÁZ

SZERDA: *Féltékenység*.
CSÜTÖRTÖK: *Féltékenység*.
PÉNTEK: *Megjött a néni*, vígjáték.
SZOMBAT: *Megjött a néni*.
VASÁRNAP este: *Megjött a néni*.

Ripp van Winkle. A régi kedves emlékü színházi esték hangulata elevenült föl kedden este a Csokonai-színházban. *Planquet* örökszepszeriségű regényes operettjét, a *Ripp van Winkle*-t újította föl a színtársulat, gondos, szép előadásban. *Lisbet* hármasszerepében *Babits Vilma*, *Görög Olga* és *Kovács Viorát* játszottak *Babits Vilma* precíz kellemes énekletével, bensőséges játékkal sok ünneplő tapsot érdemelt ki. *Görög Olga* is gyönyörűen énekelt, érzéssel töltötte be játékát. Ugyanígy *Kovács Viorának* is kellemes hatása volt az éneke, játéka. *Szántó Gáspár* játszott *Ripp-Ripp* szerepét. Erőteljes, meleg hangja megkapó hatással adta vissza a szerep gyönyörű melódiáit, játékát azonban nem töltötte be egészen az érzés melegsége. *Horváth Nusi* (*Katrina*), *Sereg Marcsa* (*Sarlotte*) közvetlenek, kellemesek voltak. *Kassay, Várnay, Virágháti* szívdertő humorral játszottak.

(— i. —)

Ripp van Winkle. (A színházi iroda jelentése.) Ma este B bérlétszünetben másodszer kerül színre *Ripp van Winkle* operett, melyben *Szántó Gáspárnak* parádés szerepe van.

A *Vigszínházban* a *Féltékenység*. (A színházi iroda jelentése.) Páratlan sikert aratott a *Vigszínház* első premierje, a *Féltékenység*. Ma ismét ez megrázó és érdekléscsökkentő dráma foglalja le a színházi estét.

Stambul rózsája délutáni előadásban. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 3 órai kezdettel félhétórakkal a *Stambul rózsája* operett kerül színre a Csokonai-színházban. Vasárnap délutánra a *Rang és mód* színiünnepi előadásra tűzve.

„A csárdás királynő“ a *Vigszínházban*. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután félhétórakkal, 3 órai kezdettel a *Csárdás királynő* operett kerül színre a *Vigszínházban*. Ez lesz az új színháznak az első operett előadása.

Megjött a néni. (A színházi iroda jelentése.) Ez lesz a legközelebbi újdonsága a *Vigszínház*nak. Kétféle és kacagtató vígjáték a „*Megjött a néni*“, melyben egymást váltják fel a humoros jelenetek. Jegyek az előadásra szerdán válthatók.

Prof. Nick Tantom az Urániában. Az *Excentrique club* érdekléscsökkentő bűnügyi kalandot mutatja be ma és holnap az *Uránia*. Ez a detektív történet most Budapesten a *Royal Apollo* színpadán.

Harry Peil. A *Kinematografa* páratlan produkcióját mutatja be ma és holnap az *Apollo* a *Forró égőv alatt* című hat felvonásos detektív történetet, mely egyszerű trükkjeivel, hatalmas attrakcióival a legjobb amerikai *Kalandor* történetek közt foglal helyet.

HIREK

— *Wekerle a királynál*. Budapesti tudósításunk jelenti, hogy *Wekerle Sándor* miniszterelnök holnap kihallgatáson jelenik meg a királynál.

— *A városi népkonyha megnyitása*. A népkonyha-bizottság dr. *Csűrös Ferenc* elnöklésével kedden délután ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a városi népkonyhát december 15-én nyitják meg. Az ingyenjegyek mellett adnak ki 40 filléres ebédjegyeket is. Hogy mennyire szükség van erre a humánus intézményre, legjobban mutatja az, hogy eddig 900 olyan szegénysorsú iskolásgyermeket vettek lajstromba, akik rá vannak utalva az ingyenes ebédre. A városi közéletkezési hivatal arra fog törekedni, hogy a népkonyha megkapja a szegények mindennapi ebédjéhez szükséges élelmiszeket.

— *Életunt leány*. *Dévai Róza* 20 éves leány a *Bercsényi-utca* 8. szám alatt levő lakásán öngyilkossági szándékkal lysoformot ivott. A mentők beszállították a kórházba, ahol *Varga Endre* rendőrtisztviselő hallgatta ki. A szerencsétlen leány a megélhetés nyomorúságai elől akart a halálba menekülni.

— *A D. P. I. Kör* ez uton hozza a nagyérdemű közönség szíves tudomására, hogy a hó 7-ikére meghirdetett felolvasó estélye közbejött gátló körülmények következtében egyelőre elmarad. Megtartása időpontját majd később fogjuk közölni az érdeklődő közönséggel.

— *Az első hó*. A napok óta tartó hideg decemberi szél meghozta a havat. Az estébe hajló kedd-délután szállingózó hópihéket lep-ték be s a hűvös fehérség a régi, szép téli hangulat helyett, amikor a melegt árasztó kandalló mellől néztük a hópelyhek hullását, a ránk köszöntött tél sulyos gondjait juttatta eszünkbe. Most, a háboru negyedik telén az első hóhullás láttán szénre, fára gondolnak az emberek és a sóhajuk azt kérde: vajon ez a korán beköszöntött tél meghozza-e a végre a fehér békét?

— *Hangverseny a rokkant katonák javára*. Előkelő, díszes közönség előtt folyt le ma este a vármegyeház dísztermében a debreceni rokkantiskolák karácsonya javára rendezett hangverseny, amelynek változatos, művészi számokból összeállított műsora igazi művelzetet nyújtott. A 75. gyalogezred nyitánya után *Liszt Nandine* szavalt frappáns sikerrel. Nagy hatása volt *Löwy* zongoraművész bravuros játékának, majd dr. *Szilágyilágyi Imre* dalai, amelyeket *Kis Béla* zenekarának kíséretével adott elő, hódították meg a hallgatóságot. *Sáfar Kornél* dr. *Drumár János* és *Emőd Tamás* műveivel ére el nagy hatást. Ezután következett a műsor legkiemelkedőbb száma: *Babits Vilma*, a debreceni színház operaénekesnője énekelt operaszerepet *Meyerbeer* operájából és *Tatay Zoltán* dr. nagysikerű kompozícióját interpretálta. Gyönyörű énekéért percekig lelkesen ünnepelte a közönség a művésznőt. A 75. gyalogezred indulója zárta be a nagysikerű hangversenyt, amely nagy összeget hozott a rokkantak karácsonyára.

— *A fogat-tulajdonosok figyelmébe*. Figyelmezteti, illetve felhívja a rendőrség a katonaság részére fuvarozás teljesítés végett felhívott fogat-tulajdonosokat, hogy igazolatlanul elmaradó fogatok tulajdonosaitól a fogatok szükség esetén karhatalommal is elvitetnek, az 1912. évi 68. t.-c. rendelkezése szerint; továbbá az e tárgyban kibocsátott és joghatályban levő honvédelmi kormányrendelet 3. §-a értelmében 2 hónapi elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők mindazok, akik a rendőrhatalom felhívásnak nem engedelmességek. Minthogy pedig ezen rendelkezésnek, mely a

hadviselés érdekével szoros összefüggésben levő hivatalos felhívásoknak sokan nem tettek eleget és elmaradásukat igazolni meg sem kísérelték, viszont az illetékes felsőbb hadparancsnokság részéről a rendőrség a legszigorúbb eljárásra hivatott fel: értesítették az érdekelt közönség, hogy az igazolást a rendőrfőkapitányságnál (I. emelet, 49. sz. szoba Jeney főkapitány helyettesnél) annyival is inkább eszközöljék, mert a jövőben a megtorló eljárás minden egyes esetben fogantatba vétetik. Rendőrfőkapitányság.

— **Kostim** kelmék, Bársonyok és Selymek nagyválasztékban **Frank, Sándor** nőidivat cégénél Piac 42. Telefon 12.56

— **Dr. juris** vagy régebbi gyakorlattal viró ügyvédjelölt **dr. Kardos Samu** irodájában, kitűnő feltételek mellett, azonnal alkalmazást talál.

— **Blousok** a legszebb szabásban érkeztek **Frank Sándor** nőidivat céghez Piac 42. Telefon 12.56.

Szijgyártósegédek,

kik gépszijon dolgoztak felvételnek. Órabér 1.50—2 koronáig. Utiköltség megfelelőleg megtérítették. Ajánlatok kéretnek: **Ilf. Haasz Adolf, Budapest, V., Csanády-utca 7. sz.**

Eladó üzlet.

Budapesten, köruton lévő jó hasznot-hajtó üzlet, árubiztosítással 2000 koronáért bevétel miatt eladó. Nőnek igen alkalmas! Cim a kiadóban.

Gymorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertárában, Debreczenben.

Hus, főzelék és gyümölcs

szárító telepek „Wilhelm“, burgonya hámozó, befőttek gyári berendezés stb.



Friedrich Rotter

WIEN, IV.,

Wiednergürtel 56.

Világítás

rendelet szerinti 60 wattos égők kaphatók **Földes Sándornál**, Hatvan-utca 18. Ugyanott friss **zseblámpa töltések** is.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezűstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. **Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

Egy ispán és egy gazda 1918 január elsejére alkalmazást nyer nagyobb gazdaságban. Cim a kiadóhivatalban megudható.

A Margitfürdő nyitva van mindennap délelőtt 9 órától déli 12 óráig, délután 1 órától este 5 óráig.

Házmester. lakás és 50 korona havi fizetéssel azonnali belétre felvétetik **Ferenc József-ut 49. sz. házhoz.** Jelentkezni lehet **Áron Miksa** cég irodájában, Kishegyesi ut 3. sz.

Kiadó. 3 esetleg 4 szobás lakás akár azonnal is kiadó. Értekezhetni **Kurján Gyula** órász üzletében.

Eladó vagy hasznosbérbe azonnali kiadó:

Sámsóni-ut mentén Gerébtelepen, a vánház mellett, **Kondor-utca 3. sz. ház**, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb melléképítményekkel ellátott lakást, 10- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat, görét stb. Az egész telek drókerítéssel van körülkerítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankja r.t.-nál, Kossuth-u. 17.

Keresek

egy modern, 3 szobás lakást, udvarral és istállóval. Fizetésben felül egy tehent ingyen telelek. Igás szekereteket megvételre keresek. Kompenziós cselédeket felveszek. Cim: Arany János-u. 16.

Könyvelő.

ki magyar és német levezetésben járatos, felvétetik **Frank József** és **Testvére** cégénél. Ugyanott egy kifizető leány is felvétetik.

Csúz, kőszvény

és mindenféle fájdalom ellen biztos hatásu szer a híres **Királybalzsam**: 1 üveg 5 kor. Kapható: **GRÓSZ NAGY FERENCZ**, Arany egyszaru gyógyszer-tár, Színház mellett. Ugyanott legjobb **piszore szappanok** napi áron kaphatók.

Akinok

törött aránya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Krámer**, Arany Bika-bérház 3.

Varróleány.

nagy munkás, magas fizetéssel felvétetik **Goldstein Piroskánál** Szent Anna-u 32. Ugyanitt fekete kosztüm, magas száru fekete cipő 39-es és egy használt jó varrógép eladó.

Küldöncnek

12—14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

A néhai **Hartstein Lipót** hagyatékához tartozó

Hatvan-utcai 37. számú ház eladó.

Felvilágosítást nyújt az örökösök megbízottja: **dr. Nyiri Ernő**, Piac-utca 28.

323—1917. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1915. Pk. II. 8564/3. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Debreczen sz. kir. város részére lakostól az eddig összesen 305 kor. 26 fill. perköltség erejéig 1915. évi július hó 7-én bírósággal lefoglalt és 2310 koronára becsült butorok, zongora és egyéb ingóságok **1917. évi december hó 12-én délután 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Arany János utca 2. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legjobbat ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni. Megjegyztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1917. évi nov. hó 26-án.

Tihanyi Vilmos, bíról kiküldött.

Maradandó értékű könyv!

— Nem alkalmi munka a —
Jánosi Zoltán

ref. lelkész

nagyszabásu könyve.

Férfiak és hősök.

A schweizi reformatio és annak áldásai.

Levéltári adatok alapján igen érdekesen megírott története a schweizi reformationnak és a reformatio jelentőségének mélyreható méltatása.

Csak egyedül ezen ünnepi kiadás jelent meg Schweizban. A schweizi református egyház megbízásából szerkesztette **Dr. Hadorn Vilmos** tanár. **Egyedül engedélyezett hiteles fordítás. 24 képpel.**

Fordította és jegyzetekkel ellátta:

JÁNOSI ZOLTÁN

debreceni ref. lelkész.

A legjobb könyv, fényes munka, amely a reformatio 400-ik évfordulóján megjelent, a **művelt közönség** és az **egyszerű nép** részére. — Jánosi Zoltán mesteri módon, zamatos magyarsággal oldotta meg feladatát.

Ára: füzve K 3.50
kölve K 5.—

HOFFMANN és KRONOVITZ

könyvkiadóhivatala

Debreczen, Ferenc József-ut 49. sz.

Minden 10 példányra 1 tiszteletpéldány. A pénz előleges beküldése esetén bérmentve küldjük.